





# ВАЖНАЯ ВЕХА НАШЕЙ ЖИЗНИ

Трудящиеся республики обсуждают и одобряют проект новой Конституции СССР

## В КАЖДОМ ПОЛОЖЕНИИ — ГЛУБОКИЙ СМЫСЛ

В Грузинском политехническом институте им. В. И. Ленина в нынешнем году более 2,5 тысячи молодых людей защитили дипломные проекты и получили квалификацию инженеров по самым различным специальностям. В их числе — большой отряд выпускников, окончивших и строящийся факультет.

Задолго до государственных экзаменов наши выпускники были распределены на работу; каждый из них заблаговременно мог ознакомиться с планом распределения и выбрать наиболее подходящую для своих интересов и возможностей область практической деятельности: строительство промышленных, гражданских, жилых, сельскохозяйственных объектов, проектирование, строительство станков, сельскохозяйственные машины, возможность обучения на родном языке.

Среди наших выпускников — дети рабочих, крестьян, служащих, интеллигенции из всех уголков республики, представители разных национальностей. Это и есть претворение в жизнь положения проекта Конституции СССР о равных правах советских граждан различных национальностей в рас (статья 36), в данном случае — равное право на образование.

Публикованы и для всенародного обсуждения, проект новой Конституции предельно ясен, в каждом его положении — великий смысл, реальность нашей действительности, перспектива завтрашнего дня.

Все советские люди заняты изучением этого великого документа. Проникая все более в его суть и смысл, мы все глубже постигаем значение личного вклада в общее дело любой члена общества. Обязанность и дело чести каждого из нас, как указывается в проекте Конституции, — добросовестно и активно трудиться в избранной области общественной и трудовой деятельности (статья 60).

Одобряя основные принципы жизни нашего социалистического общества, зафиксированные в проекте Конституции, каждый из нас должен честно выполнять свои обязанности перед обществом, но осуществлять права и свободы неотделимо от исполнения гражданином своих обязанностей» (статья 59).

**Г. НИНУА,** заведующий кафедрой Грузинского политехнического института им. В. И. Ленина, профессор, заслуженный инженер Грузинской ССР.

### С БОЛЬШОЙ АКТИВНОСТЬЮ

В заводском районе Тбилиси широко развернулось всенародное обсуждение проекта новой Конституции СССР с большой активностью «прошло обсуждение этого важного политического документа на открытых собраниях во всех первичных партийных организациях».

Для изучения материалов и решений майского Пленума ЦК КПСС, проекта Конституции возобновили работу 747 школ и семинаров системы партийного и комсомольского просвещения, экономического образования трудящихся. В трудовых коллективах предприятий и строев читаются лекции и доклады, проводятся беседы и политинформации, вечера вопросов и ответов.

Большое внимание уделяется разгортыванию аэрионно-массовой работы по месту жительства населения. Для этого используются 13 агитпунктов, действовавших в период выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Работа среди населения находится в центре внимания партийных организаций производственного объединения «Электродор», статья № 15 «Тбилисстрой» и др.

Всенародное обсуждение проекта Основного Закона нашей страны, изучение материалов и решений майского Пленума ЦК КПСС партийные организации тесно связывают с борьбой за выполнение решений XXV съезда партии, подготовкой к празднованию 60-летия Великого Октября.

В ответ на решения майского Пленума ЦК КПСС и шестой сессии Верховного Совета СССР 270 человек, 360 учащихся, 475 бригад, более 11 тысяч труженников Заводского района встали на трудовую вахту в честь 60-летия Великого Октября.

(ГрузИНФОРМ)

## СЛОВО — УЧАСТНИКАМ СЛЕТА

В гагском Доме культуры состоялся Абхазский областной слет победителей VIII этапа Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа, посвященного 60-летию Великого Октября. В нем приняли участие ветераны партии и комсомола, войны и труда, передовики производства.

Более 30 тысяч юной и молодой в Абхазии совершили поход по местам революционной, боевой и трудовой славы. Они установили около 130 имен воинов, считавшихся без вести пропавшими, открыли и пополнили новыми экспонатами 140 областных музеев, взяли шефство над 200 семьями фронтовиков.

Активно участвуя во всенародном обсуждении проек-

та новой Конституции СССР, участники слета предложили дополнить статью 59 главы «Основные права, свободы и обязанности граждан СССР» следующими словами: «быть патриотом своей Родины, свято хранить и приумножать славные революционные и боевые и трудовые традиции советского народа».

**Д. ШЕЛИЯ,** [Корр. «Заря Востока»].

## ВО ВСТАНОВКЕ ИЗУЧАЮТ ВЫДАЮЩИЕСЯ ДОКУМЕНТЫ СОВРЕМЕННОСТИ

оромного политического и трудового подвига, как и во всей стране, всенародное обсуждение проекта Конституции СССР. Вопросы пропаганды, разъяснения и обсуждения проекта Основного Закона Советского государства находятся в центре идейно-политической работы всех партийных организаций, прессы, радио и телевидения, идеологических учреждений.

В плане организационных и политических мероприятий в связи с всенародным обсуждением проекта Конституции СССР принятом VI пленумом ЦК КП Грузии, важнейшее место отведено организации пропаганды, разъяснения, изучения проекта Конституции СССР, положений и выводов доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на майском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС.

Корреспондент ГрузИНФОРМА попросил заместителя заведующего отделом пропаганды и агитации ЦК КП Грузии, заведующего Республиканским Домом политпросвещения ЦК КП Грузии Н. В. Комачидзе рассказать о том, как организована эта работа в республике.

В целях глубокого изучения проекта Конституции СССР и материалов майского Пленума ЦК КПСС, сказал тов. Комачидзе, возобновила работу сложившаяся система политического просвещения и экономического образования коммунистов и беспартийных.

При этом созданы и функционируют краткосрочные школы по изучению проекта Конституции СССР и материалов майского Пленума ЦК КПСС, которыми охвачено свыше 150 тысяч человек, ранее не входивших в сеть партийного просвещения. По нашим подсчетам, около миллиона трудящихся Грузии изучают эти выдающиеся документы современности, горячо и единомысленно одобряют их, сопоставляют, предоставляют им и великие права со своим жизненным опытом, черпают в них могучий источник во-

одушевления в выполнении своих высоких гражданских обязанностей. В эту цифру не входят учащиеся, юности и девушки, которые трудятся в строительных отрядах, проводят лето в пионерских лагерях.

В июне—августе, по рекомендации Республиканского Дома политпросвещения, проводятся пять занятий по изучению проекта Конституции СССР. Первое было посвящено теме «Этапы развития Советской Конституции». На втором изучался вопрос «Историческое значение майского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС».

Предмет третьего занятия — «Основы общественного, политического и экономического строя СССР. Государство и личность». На четвертом будут рассмотрены вопросы: «Национально-государственное устройство СССР. Советы народных депутатов и порядок их избрания. Высшие органы государственной власти и управления СССР». Последнее, пятое занятие посвящается «Основам построения органов государственной власти и управления в союзных республиках».

Большая работа проводится по подготовке пропагандистских кадров, подбираемых из числа наиболее зрелых, идейно вооруженных, методически подготовленных товарищей.

Республиканским и Домом политпросвещения разработана тематика агитбесед и политинформации, теоретических конференций, посвященных проекту Конституции СССР и материалам майского Пленума ЦК КПСС. В партийных организациях городов и районов республики проводятся конференции на тему: «Наше государство — общенародное государство» — «Конституция общества раз-

витого социализма». «Расширение и углубление социалистической демократии в свете проекта новой Конституции СССР». «Советский Союз — многонациональное государство». «Проект новой Конституции о Советах народных депутатов». «Политические права и свободы граждан Союза ССР и их обязанности в свете проекта новой Конституции СССР» и др.

На высоком уровне прошли конференции в ряде районов г. Тбилиси, Сигнахском и других районах республики. Сейчас Республиканский Дом политпросвещения совместно с Абхазским, Аджарским и Юго-Осетинским отделениями партии готовят теоретические конференции, посвященные Основному Закону нашей страны.

При Республиканском Доме политического просвещения открыт специальный консультационный пункт, функционирует семинар для пропагандистов, оперативно рассылаются на места и публикуются в республиканской прессе методические разработки на грузинском, русском, азербайджанском и армянском языках. На занятиях семинара, в работе которого принимают активное участие ведущие ученые—историки и правоведы, систематически заслушиваются информация с мест о ходе пропаганды и обсуждения проекта Конституции СССР. Грузинским радио и телевидением организованы «Крутильный стол» — обзор пропагандистов.

В помощь пропагандистам изданы брошюры профессора В. Мерквалидзе, В. Паркосоидзе, Г. Еремова.

Вопросы всенародного обсуждения и изучения проекта Конституции СССР постоянно находятся в поле зрения Центрального Комитета Компартии Грузии, который на-

реднает все партийные, советские, профсоюзные, комсомольские органы, деятелей науки и культуры, организации общества. Везде, в идеологических работах на повзрослевшее поколение, в учебниках истории Конституции СССР и документов майского Пленума ЦК КПСС.

Обсуждение и изучение проекта Конституции СССР в нашей республике проходит на высоком идейно-политическом и организационном уровне, самым тесным образом увязывается с работой по десятилетнему плану 60-летия Великого Октября с претворением в жизнь решений XXV съезда КПСС, досрочным выполнением народнохозяйственного плана второго года десятой пятилетки.

В процессе изучения проекта труженники городов и сел республики принимают на себя повышенные социалистические обязательства. Такими, например, патристическая инициатива грузинских чаеводов, руставских металлургов, тбилисских станкостроителей и тоннелестроителей, потийских портвиков и других.

Вместе с тем Центральный Комитет Компартии Грузии, обсудивший на днях вопрос о ходе всенародного обсуждения проекта новой Конституции СССР в республике, отметил еще имеющиеся недостатки в этом деле. Не во всех районах использованы имеющиеся возможности для создания широкой сети краткосрочных школ по изучению проекта Конституции СССР. Недостаточно широко развернута эта работа по месту жительства населения. Не все горкомы и райкомы проявляют должную заботу о содержании занятий в школах и семинарах, заслушивают и обсуждают ход изучения проекта Конституции СССР.

Максимально широкое, свободное и по-настоящему деловое обсуждение проекта Конституции СССР должно способствовать новому подъему всей идейно-воспитательной работы, достойной встречи 60-летия Великого Октября, успешному решению нашей республиканской задачи второго года и десятой пятилетки в целом.

(ГрузИНФОРМ)

### НА ПЕРЕКРЕСТКАХ МНЕНИЙ

#### НЕОБХОДИМО ПОДЧЕРКНУТЬ

Борьба за сохранность социалистической собственности всегда была и остается одной из основных забот Советского государства. Еще на заре Советской власти, в ноябре 1917 года, В. И. Ленин в обращении к трудящимся писал: «Помните, что сейчас вы сами управляете государством. Установите строжайший контроль за производством и учетом продуктов, берите, как зеницу ока, хлеб, фабрики, орудия, продукты, транспорт. С это-

го дня все это является вашей, общенародной собственностью». Ленинский завет был отражен в первых Конституциях страны, свое достойное воплощение он нашел и в проекте нового Основного Закона государства.

Однако, на мой взгляд, статья 9, где говорится: «Никто не вправе использовать социалистическую собственность в целях личной наживы», нуждается в несколько иной редакции. Предлагаю записать таким образом: «Использование социалистической собственности в целях личной наживы наказыва-

ется по закону». Такая трактовка подчеркнет ответственность граждан в вопросах охраны всенародной собственности.

**Л. КВАРАЦХЕЛИЯ,** председатель колхоза имени Миклава Целенджикского района.

#### ЗАПИСАНО ЯСНО И ЧЕТКО

В статье 9 проекта Конституции СССР записано: «Никто не вправе использовать социалистическую собственность в целях личной

наживы. По-моему, сказано четко и ясно, и не требует изменений, хотя в некоторых предложениях можно внести в проект даже отдельные статьи об ответственности перед законом за использование народного достояния в личных целях. Но ведь когда мы говорим «не вправе», то подразумеваем именно незаконность подобного деяния.

Поэтому предлагаю оставить статью 9 без изменений.

**Б. САРАЛИДZE,** секретарь партбюро колхоза села Шрома Логодзского района.

## Праздник труда

Тбилисский парк культуры и отдыха имени Киньдзе — в праздничном убранстве. Красочные панно, плакаты, фотостенды рассказывают о том, как советский народ готовится к 60-летию Великого Октября. Вместе со всеми этот славный юбилей встречает новыми успехами в труде и коллектив Тонлиского электроремонтного завода имени Сталина — старейшего предприятия нашей республики.

Сотни рабочих, инженерно-технических работников, служащих предприятия вместе с семьями, с друзьями, гостями пришли в парк имени Киньдзе на праздник труда, который прошел под лу-

зунком «Великим Октябрем на труд и на подвиг признания». Пришли на праздник и руководящие работники Ленинского района партии г. Тбилиси, исполкома райсовета депутатов трудящихся, представители других районных комитетов партии, руководители крупных предприятий Тбилиси.

Фотографии, диаграммы, рисунки, другие материалы рассказывают об истории завода, его людях, планах на будущее. Ветеранам труда, лучшим людям завода были вручены медали «Ветеран труда», памятные подарки. (ГрузИНФОРМ).



▲ 507 ГЕКТАРОВ занимают фруктовые сады в Варкетильском виноградарско-плодоводческом совхозе. В этом году труженники хозяйства, пересмотрев плановые задания по сбору черешни, сливы, яблок и других плодов, обязались продать государству 2.500 тонн фруктов. Сейчас здесь полным ходом идет сбор богатого урожая персиков и слив. Большую помощь рабочим совхоза оказывают студенты Тбилисского педагогического института имени А. С. Пушкина, у которых — третий, трудовой семестр. На снимке: идет сбор персиков. Фото И. Давиташвили и М. Датикашвили. (Фотохроника ГрузИНФОРМА).

## ЭСТАФЕТА ПРИБЫЛА В ТБИЛИСИ

Всесоюзная комсомольская молодежная эстафета, проходящая вдоль государственной границы СССР под девизом «Границы Родины Октябрь — священные и неприкосновенные», 7 августа прибыла в столицу Грузии.

«Тбилисский аэропорт. 10 часов утра. Встретить эстафетную группу, прибывшую сюда вертолетом из Ахалкалаки, пришли молодые гвардейцы пятилетки, ударники октябрьской вахты, ветераны Великой Отечественной войны, комсомольский актив города.

О преисполненности поколений, славных революционных и боевых традициях советских патриотиков, стоящих на страже завоеваний Октября, говорили на состоявшемся здесь митинге второй секретарь Тбилисского горкома ЛКСМ Грузии И. Худишвили,

представитель Н-ской пограничной части офицер В. Батишох, слесарь-механик авиационного завода имени Дмитрова, ветеран войны М. Чичинадзе, отличник боевой и политической подготовки ефрейтор В. Шугайло и др.

В тот же день эстафетная группа возложила венок к памятнику В. И. Ленину, побывала на могиле Неизвестного солдата в парке Победы. Здесь состоялся торжественный митинг, посвященный передаче эстафеты.

На митинге выступили заместитель начальника Политуправления Краснознаменного Закавказского пограничного округа Н. Туранов, участник штурма Зимнего М. Дубовин, секретарь комитета комсомола Тбилисского авиапредприятия Г. Беручашивили и др. Репорт комсомольцев, мо-

лодье Грузии ЦК ВЛКСМ зачитал слесарь-сборщик Тбилисского производственного объединения имени 50-летия СССР, ударник комсомольского труда Ю. Мелкудзе.

Наступает волнующая минута. Старший эстафетный митинг Н. Давыдов передает эстафету пограничникам во главе со старшим лейтенантом В. Керелиным. Ее дальнейший путь пролегает через братскую Армению, Финицизируя комсомольско-молодежная эстафета, посвященная 60-летию Великого Октября, будет в Иваново 30 августа, в день открытия VIII съезда победителей Всесоюзного похода по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа.

На митинге присутствовал второй секретарь ЦК ЛКСМ Грузии И. Орджоникидзе. (ГрузИНФОРМ).

## ЖИВОТНОВОДСТВО — ОТРАСЛЬ ОСОБЫХ ЗАБОТ

# ПРОМЕДЛЕНИЕ РАВНОСИЛЬНО ПРОВАЛУ

В конце прошлого года в Муганльском совхозе по производству травяной муки Марнеульского района введена в эксплуатацию один из крупнейших в республике животноводческих комплексов на 1.200 коров. На этом современном животноводческом предприятии по замыслу специалистов и проектированию должен быть исключен ручной труд. Комплекс рассчитан на производство 3.600 тонн молока в год, на одной олену корову вначале должно составлять 3.000 килограммов.

Каковы первые шаги животноводов на пути воплощения доброго замысла в действительность? Забота, в первую очередь, о поголовье скота, но уже из других республик и областей страны. Поступающий молодняк может обеспечить не только высшее качество молока, но и послужит

### НУЖДЫ МУГАНЛЫЙСКОГО КОМПЛЕКСА

племенному делу в хозяйствах республики.

Поэтому на первом этапе ухода и содержания молодяка, особенно в период акклиматизации, чрезвычайно важно точное соблюдение всех зооветеринарных правил. И стоит ли говорить при этом о роли санитарии — надежного щита на пути распространения инфекционных и других опасных заболеваний животных. Однако санитарии здесь до сих пор недоборудован.

— Нам не смогли своевременно выделить необходимые оборудование, — разъясняет директор совхоза Н. Синдикашвили. — Сейчас мы принимаем меры, чтобы раздобыть и установить его.

и недостатков, которые сейчас, в период эксплуатации, мешают делу.

Перед нами документ, составленный недавно группой проектировщиков «Грузинпроект», осуществивших авторский надзор над строительством Муганльского комплекса. Целью рид недолок и дефектов не исправлять строителям третьего № 6 Министерства сельского строительства Грузинской ССР и его субподрядными организациями, хотя минуло более семи месяцев со дня подписания акта о приеме комплекса. В первом коровнике, куда завели скот, не сработала вытяжная вентиляционная система, из-за чего животные чуть было не ослепли от избытка аммиака. Система так и не была исправлена, а скот пришлось переместить во второй коровник.

С нарушением проекта высланы науглые площадки, и выводить скот на них пока невозможно. В комплексе установлены магнитные пу-

скатели открытого типа вместо закрытых, предусмотренных по проекту. С точки зрения правил техники безопасности их эксплуатация невозможна, а как в таком случае использовать установленные на фермах механизмы? До сих пор не проверена в работе центральная котельная, которая должна снабжать комплекс паром и горячей водой.

Все противопожарные бассейны на территории погасли и теперь нуждаются в ремонте. И, наконец, о нормативе. Мало того, что нех этот выстроен и смонтирован в дефектном, он еще не совсем правильно спроектирован. В свое время ни проектировщики, ни специалисты совхоза не подумали о том, что если в коровнике не будут поступать горячая вода и пар, то весь разговор о внедрении нового прогрессивного метода приготовления кормов, как и является пропаривание грубых кормов и использование наработки, лишается практического смысла.

— Комплекс был введен в эксплуатацию в декабре прошлого года с условием немедленного устранения неполадок и всех недостатков, — сказал нам в республиканском производственном объединении «Грузинпром», — но строители слишком затянули выполнение обещаний, да и мы, заказчики, не всегда вовремя справлялись со своими обязанностями по поставке соответствующего оборудования, без которого, разумеется, строители не могут работать. А нас, в свою очередь, нередко подвалили поставщики.

К судьбе Муганльского животноводческого комплекса причастны многие, но в основном успех его работы сейчас зависит от трех факторов: Министерства сельского хозяйства Грузинской ССР, Министерства сельского строительства Грузинской ССР и республиканского объединения «Грузсельхозтехника». На состоявшемся недавно совместном заседании их коллектив со всей остротой был рассмотрен вопрос о ликвидации всех неполадок в строительной части и неполадок,

## ВИДЕННЫХ В ПЕРИОД ЭКСПЛУАТАЦИИ

Надо полагать, что на этот раз принятые совместные решения будут выполнены в намеченные сроки. Однако в Муганли, кроме строительных, много еще других вопросов, связанных с работой животноводов и требующих безотлагательного решения. Это — обеспечение специалистами, рабочими кадрами, подготовка скота к отелу, заготовка кормов и т. д.

Сегодня здесь содержится только 245 теленков, и коллектив комплекса так или иначе справляется с уходом за ними. Здесь работают шесть скотинок, прошедших курсы на фермах Московской области, четыре специалиста с высшим образованием.

Вместе с тем комплекс еще не имеет своего ветврача, технолога и ряда других специалистов, рабочих основных профессий — электриков, котельщиков, операторов. В общей сложности это должны быть инженерно-технических работников и около 60 рабочих.

## персонала не было предусмотрено строительство жилья и культурно-бытовых помещений

На сегодня на в совхозе, ни в конкретную точку зрения относительно решения этой проблемы, а время ее практического решения давно истекло. Важное значение в становлении комплекса должно сыграть его, так сказать, самоопределение. Сейчас комплекс входит в состав совхоза на правах подразделений. Муганльский спецсовхоз — многоотраслевое хозяйство, он не только производит самое большое количество травяной муки в республике, но и специализируется на откорме молодняка крупного рогатого скота. В настоящий момент в совхозе содержится на откорме 800 голов скота. С этого года впервые на 260 гектарах совхоз стал выращивать ранний картофель. Занимаются здесь производством верха и других продуктов. А крупнейший в республике молочный комплекс требует все дела в хозяйстве подчинить его интересам.

В управлении сельского хозяйства Марнеульского района сказала, что совместно с районным комитетом партии сейчас разрабатывается предложение о целесообразности выделения комплекса в самостоятельное хозяйство с пе-

## редачей ему земель для кормовых культур.

Видно, этот вопрос будет скоро решен. Однако до тех пор в совхозе не должны происходить нарушения правил содержания скота. Особенно важно, чтобы скот был обеспечен необходимым количеством кормов. Между тем, муганльцы допускают нетерпимое нарушение технологии заготовки сеннажа.

На территории комплекса уже более месяца заполнены сенажной массой 1.900-тонная траншея. Столь затянута характер приготовления сенажа привел к порче корма. Нижние слои массы перегорели. Когда мы спросили о причинах просрочки работ, нам объяснили, что совхоз заключил договор с районным отделением «Грузсельхозтехника», которое обязало утрамбовать сенаж и для этой цели выдвинуло тяжелый трактор марки С-100. К сожалению, трактор 13 дней не работал по вине механизатора отделения.

В Муганльском комплексе накопилось много неотложных дел. Промедление грозит срывом выполнения поставленной перед коллективом важной задачи. **А. МИТАГВАРИ,** [Корр. «Заря Востока»].



В МИРЕ КНИГ

В БОЯХ ЗА ДНЕПР



Каждая новая книга о Великой Отечественной войне...

Книга Л. Гвазава-Саадазе — еще один памятник...

В. ЗАХАРЧЕНКО, инженер.

ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ ПОЭЗИИ

- Г. Джабушанури. «Песня об орлах». Стихи. «Накадули»...

«САПОВНЕЛА» — ГОРОДОК РАДОСТИ

ТЕРЖОЛА. [Корр. ГрузИНФОРМА С. Чархалашвили]. Со стоялось торжественное открытие пионерского городка...

В центре городка — портреты Владимира Ильича Ленина и Леонида Ильича Брежнева...

рада районов Западной Грузии, молодежи. Строители постоянно ощущали помощь и поддержку...

На торжественное открытие пионерского городка приехали представители трудящихся Тбилиси...

Митинг открыл председатель исполкома Терского райсовета депутатов трудящихся В. Худжадзе.



рячо поблагодарил ЦК КП Грузии, правительство, Президиум Верховного Совета...

На снимках: слева — старшая пионервожатая Ия Амброладзе рассказывает пионерам...

Фото Г. Герсалия. (Фотохроника ГрузИНФОРМА).

ДЛЯ НАС С ВАМИ НОВЫЕ ТОВАРЫ

Промышленность Украины наладила выпуск фотоаппаратов высшего класса «Киев-6С»...

Приставка «Нота-304» в сочетании с радиоло, телевизором, приемником превращается в магнитофон...

Новинка позволяет вести запись музыки и речи с микрофона, от радиоприемника или телевизора...

Новомосковский завод бытовой химии освоил выпуск универсального бесцветного лака для волос «Прелесть»...

На заводе налажен также выпуск эмульсионного крема «Шевро» для обуви...

СПОРТ

УСПЕХ НА КОРТАХ МАРИБОРА. Советские теннисисты завоевали четыре из пяти золотых медалей европейского первенства...

Советская сборная обеспечила себе общекомандную победу еще за три дня до финиша турнира.

В Залоржии завершили мемориал Ивана Поддубного. В нем приняли участие сильнейшие борцы классического стиля из РСФСР, Украины, Казахстана, Грузии...

НА МЕМОРИАЛЕ ИВАНА ПОДДУБНОГО

В Залоржии завершили мемориал Ивана Поддубного. В нем приняли участие сильнейшие борцы классического стиля из РСФСР, Украины, Казахстана, Грузии...

НА ШАХМАТНОЙ ВОЛНЕ

В Эвиане 13-я партия полуфинального матча на первенство мира между Полугаевским и Корчным закончилась ничью.

После девяти туров на международном шахматном соревновании в столице Венгрии лидирует советский гроссмейстер Д. Бронштейн...

СБОРНАЯ СССР — ПОБЕДИТЕЛЬ ТУРНИРА

В итальянском городе Мессина закончился международный турнир по баскетболу. В заключительном матче советские спортсмены выигрывают у студенческой сборной США...

Коротко

Больше всех медалей — 5 золотых, три серебряных и одну бронзовую награду — выиграла наша молодая мастера трети на байдариках...

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО ЯД... ДЛЯ ЖИЗНИ

Неподалеку от центра бразильского города Сан-Паулу, среди жилых массивов, затерялась тихая зеленая парковая зона...

На квартире директора института Фаузе Карлоса раздался звонкий телефонный звонок. Сообщали, что излучена радонотерапия...

Институт Бутангата изготавливает 30 видов вакцин, токсидов, антикоагулянтов и т.д. Его годовой производимости — 1,3 млн. миллионеров вакцин...

Ю. РУБЛЕВСКИЙ. (Корреспондент ТАСС).

Редактор Н. ЧЕРКЕЗИШВИЛИ.

ДЕРЕВО ВЫСОТОЙ С НЕБОСКРЕБ

БАТУМИ. [Корр. ГрузИНФОРМА]. После того, как ботаники определили породу вырубленного на балконе местного Института усовершенствования учителей трехметрового дерева...

Неудержимая в своем росте туя — представительница хвойных видов Иканды — способна порастать 20-этажный небоскреб...

Пока друзья природы респектуют, как им поступить, ученые нашли объяснение тому, каким образом хвойное дерево смогло пустить корни в толще бетона...

НА ВОДЕ ВСЕ СПОКОЙНО

В разгар лета десятки тысяч трудящихся проводят свой отдых на берегу Черного моря.

На 16 местах открыты спасательные посты. Зорко следят за безопасностью на воде спасатели Иназ Беридзе, Резо Цинцадзе, Резо Сархандзе, Вячеслав Гужов, Александр Барилевко и многие другие.

За три года спасатели не допустили ни одной жертвы на воде.

Для того, чтобы купальный сезон прошел хорошо, свыше 400 членов Общества спасения на воде в Аджарии зорко следят за безопасностью купающихся.

На снимке: по сигналу «Тревога» спасатель-моторист Ибрагим Центерадзе, медсестра Нари Заридзе, спасатель Иназ Беридзе и водолаз-спасатель Вячеслав Гужов мчатся к месту происшествия.

За отличную службу многие спасатели награждены медалью «За спасение утопающих», среди них — Иназ Беридзе, который более 18 лет работает на курорте Махиджаур и спас свыше 100 человеческих жизней.



Спасатель-моторист Ибрагим Центерадзе, медсестра Нари Заридзе, спасатель Иназ Беридзе и водолаз-спасатель Вячеслав Гужов мчатся к месту происшествия.

ЧИТАТЕЛЬ ПРОСИТ РАССКАЗАТЬ УСЛУГИ ОБЛЕГЧАЮТ БЫТ

«Во многих городах нашей страны широко распространены различные расчеты населения с торговцами, коммунальщиками и другими предприятиями через сберегательные кассы.

Эта очень облегчает быт, высвобождает время. Интересно было бы узнать, какие услуги населению оказывают сберегательные кассы нашей республики?»

Г. ГОРМ.

На письмо читателя мы попросили ответить начальника Грузинского республиканского управления Гострудсберкасса Домения Александровича СВИНАШВИЛИ.

Однако по всей республике этот порядок внедряется крайне медленно. Большинство руководителей крупных предприятий все еще недооценивают экономическую эффективность новшества и не решаются на его внедрение.

«Во юбилейном году — отечественное обслуживание населения — такой девиз коллективов сберегательных касс Грузии. В настоящее время подобным образом производится выплата зарплат на пятнадцати республиканских предприятиях.

Центру индустриально-промышленной торговли трудовых коллективов Тбилисского экспериментального завода управляющих вычислительных машин, Тбилисской ГРЭС, Травматико-ортопедическое управление и некоторых других предприятий Тбилиси, которые оценили эту новую форму расчета с экономической и социальной точки зрения и выделили для открытия новых сберкасс специально оборудованные помещения при предприятиях, передали штатные единицы и фонд заработной платы.

Однако по всей республике этот порядок внедряется крайне медленно.

В Тбилисском и Руставском горисполкомы неохотно предоставляют площади для сберегательных касс в районах новостроек.

Сегодня вся страна обсуждает проект новой Конституции, в которой есть раз подчеркнуто, что наиболее полное удовлетворение растущих потребностей людей — цель нашего общественного производства.

Д. СВИНАШВИЛИ.

ТВ сегодня

ЦЕНТРАЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ. По первой программе, 10.00 — Новости, 10.30 — А. Н. Островский. «Гроздь». Фильм-спектакль. Цв. 15.00 — Программа документальных фильмов. Цв. 15.50 — С. Залыгин. «Соленая Падь». 16.45 — Фильм-детям. «Максимка». Цв. 18.15 — «Адреса молодых». Цв. 19.00 — Новости. 19.15 — «Веселые нотки». Цв. 19.30 — «Грудовой ритм БАМ». Передача 3-я. Цв. 20.00 — «Вокзал». Фильм-концерт. Цв. 20.45 — «Обсуждаем проект Конституции СССР». Цв. 21.00 — «Наша биография. Год 1961-й». Цв. 22.00 — «Военная 22.30 — «Мастера искусств». 23.40 — Романы. Цв.

ГРУЗИНСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ. По первой программе, 10.00 — Из Москвы. Новости. 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. Цв. 10.30 — Телевизионные документальные фильмы «Кавказские горы», «Картинки эскизы». Цв. 11.20 — Художественный фильм «Майор Хубель» (2-я серия). 17.00 — Мультипликационный фильм «Сказка начинается». Цв. 17.30 — Научно-популярный фильм «Аргумент против скальпеля» (на грузинском языке). 18.00 — Для учащихся. «День мой Родины». Цв. 18.35 — «Человек и закон». 19.10 — Телевизионные короткометражные художественные фильмы «Лисом и плутом», «Слепой дождь». 20.00 — «Моя мама». 20.30 — Телевизионный документальный фильм «Серебряная ферма». Цв. 20.45 — Из Москвы. «Обсуждаем проект Конституции СССР». Цв. 21.00 — Из Москвы. «Наша биография. Год 1961-й». 22.00 — Из Москвы. «Время». 22.30 — Из Москвы. «Время». 23.05 — «Спортивная панорама». 23.45 — Концерт. 23.45 — Новости. По второй программе, 18.00 — Фильм-детям. Художественный фильм «Красивая». 19.05 — Телевизионный художественный фильм «Пятнадцать лет». Цв. 19.30 — Объявления. 19.35 — Телевизионный документальный фильм «Начало». 19.50 — «А. П. Черчинин». 19.50 — «А. П. Черчинин» (передача 2-я).